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§ 95 Motion (SD) - Riktat friskvårdsbidrag till 
kommunens framtid, svar 

Dnr KS 2024-396 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att förslaget bedöms strida mot 
kommunallagen, att resursmedel inte finns avsatta i kommunstyrelsens 
budget för 2025 samt att fritidskortet planeras att införas på nationell nivå. 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna beklagar det faktum att övriga nämnden misstolkat vår 
motion då det inte handlar om utbetalningar till enskilda, utan är en form av 
föreningsstöd där vinnarna är både den valda föreningen och barnet/ungdom 
som får bättre hälsa. Detta då de avsedda pengarna för varje barn endast kan 
nyttjas av föreningarna och blir i förlängningen ett föreningsbidrag baserat på 
deltagande barn. Summan pengar är alltså knutet till varje barn men 
utbetalningen av pengarna sker i de ideella föreningarna. 

I den fjärde att-satsen lämnar vi helt till förvaltningen att på bästa sätt 
säkerställa att pengarna som ska betalas ut till föreningarna redovisas korrekt 
för att undvika fusk från föreningarna. Vi vet att kommunen redan idag har 
system där föreningar ska rapportera in deltagande av barn, varför det borde 
vara enkelt att även hantera dessa kontroller för utbetalning. Kommunen ska 
kunna agera och verka för politik utan att alltid påverkas av rikspolitiken, det är 
en av anledningarna till att det kommunala självstyret finns. Att avslå motionen 
i väntan på regeringens fritidskort anser vi vara olyckligt då många barn då går 
miste om viktiga tillfällen till ett friskare liv. Om regeringens fritidskort visar sig 
kunna ersätta friskvårdsbidraget som föreslås i motionen, så kan nämnden då 
besluta om förändringar eller att avbryta systemet med 
friskvårdsbidrag. 

Vi reserverar oss mot beslutet till förmån för vårt eget yrkande om avslag till 
beslutet." 

Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
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Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Jörgen Ring (SD) och Ivan Rådström (SD) föreslår i en motion daterad 2024-
03-21 att: 

· avsätta 20 miljoner kronor ur kommunstyrelsens resursmedel 
till kultur- och fritidsnämnden som ska täcka kostnaden för 
friskvårdsbidrag för unga mellan 7-16 år. 

· Friskvårdsbidraget ska gälla både för medlemsavgift och 
träningsavgift till en maximal summa om 1 000 kr per barn. 

· Friskvårdsbidraget ska endast kunna nyttjas i ideella föreningar. 
· Att kommunen hanterar utbetalningarna på det sätt som 

förvaltningen anser bäst mot redovisning av kvitton eller annat 
likvärdigt system. 

Motionen har remitterats till kultur- och fritidsnämnden för yttrande efter 
samråd med utbildningsförvaltningen och kommunledningsförvaltningens 
juridikenhet. 

Kultur- och fritidsförvaltningen föreslår att motionen avslås då förslaget 
bedöms strida mot kommunallagen, att resursmedel inte finns avsatta i 
kommunstyrelsens budget för 2025 samt att fritidskortet planeras att införas 
på nationell nivå. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2025-03-20, § 17 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att förslaget bedöms strida mot 
kommunallagen, att resursmedel inte finns avsatta i kommunstyrelsens budget 
för 2025 samt att fritidskortet planeras att införas på nationell nivå. 

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 
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Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om bifall till 
kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut mot Chris Dahlqvists (SD) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) yrkande om bifall till kultur- och fritidsnämndens 
förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Riktat friskvårdsbidrag till kommunens framtid, 
svar, 2025-02-21 
Motion (SD) – Riktat friskvårdsbidrag till kommunens framtid. 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Kultur- och fritidsnämnden 
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